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ACTA NÚMERO (33) DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL 
DÍA 13 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2019, POR EL H. AYUNTAMIENTO 
CONSTITUCIONAL DE NAVOJOA, SONORA.      
                                                                                                                                                           

En la Ciudad de Navojoa, Sonora, siendo las once horas del día trece de 
Septiembre del año dos mil diecinueve, se reunieron en la Sala de Sesiones de este H. 
Ayuntamiento Constitucional de Navojoa, Sonora, en Palacio Municipal, ubicado en 
Boulevard No Reelección y Plaza Cinco de Mayo, de la Colonia Reforma, la C. 
MTRA. MARÍA DEL ROSARIO QUINTERO BORBÓN, C.P. JESÚS GUILLERMO 
RUÍZ CAMPOY, Presidente Municipal, Síndico Procurador y los C.C. NORMA LUZ 
ENRÍQUEZ ESCOBAR, PROFR. DANIEL RUÍZ MADRIGAL, ANA ALICIA 
IBARRA OSUNA, Q.A. VÍCTOR SAMUEL AYALA RODRÍGUEZ, PROFRA. 
MARÍA DE JESÚS GARCÍA RÍOS, FLORINA DÍAZ BRISEÑO, RAFAEL 
BÓRQUEZ IBARRA, LIC. TERESITA ÁLVAREZ ALCANTAR, LIC. CÉSAR 
ZAZUETA LÓPEZ, PROFRA. YESENIA GUADALUPE GALAVIZ 
VALENZUELA, PROFR. EMILIO CALVO SANTIZ, DR. MARTÍN RUY 
SÁNCHEZ TOLEDO, BERENICE JIMÉNEZ HERNÁNDEZ, T.S. LUZ MARÍA 
CARRETERO LAGARDA, ING. JORGE LUIS MÁRQUEZ CÁZARES, C.P. 
MARÍA REMEDIOS PULIDO TORRES, L.A. RODRIGO LLAMAS ARECHIGA, 
LIC. AYERIM KARINA ERRO FÉLIX y JOSÉ MANUEL MALDONADO OSUNA, 
Regidores del H. Ayuntamiento Constitucional de Navojoa, así como el C. LIC. JESÚS 
GUADALUPE MORALES VALENZUELA, en su carácter de Secretario del 
Ayuntamiento, para celebrar Sesión Extraordinaria, que fuera convocada a los doce 
días del mes de septiembre del año dos mil diecinueve.

Menciona la C. Presidente Municipal: “Buenos días, Síndico, compañeros, 
Secretario, Regidores, Regidoras, pues esta reunión Extraordinaria es para llevar a cabo 
la aprobación del Primer Informe que habrá de presentarse el día 15, donde contaremos 
con la presencia del representante de la Gobernadora del Estado de Sonora Lic. Claudia 
Pavlovich Arellano, que será el Director General de Recaudación, el Lic. Alejandro 
García Rosas, quien nos acompañará, nos hará el honor de dar fe de la presentación del 
Primer Informe de Gobierno, bien daremos inicio, nuevamente muchas gracias a todos, 
me voy a permitir solicitarle al Secretario del Ayuntamiento, de lectura al Orden del día 
para lo cual fuimos convocados, en este día 13 que celebramos la Gesta Heroica de los 
Niños Héroes en el Castillo de Chapultepec, en el año de 1847, les agradezco a todos 
los Regidores que estuvieron presentes en la ceremonia, donde se reemplazó la bandera 
monumental, ya que la que teníamos pues ya estaba desgastada y desgarrada por las 
inclemencias del tiempo y del clima, y pues fue reemplazada hoy en este día, fue una 
ceremonia muy bonita, hermosa, y a la vez pues conmemoramos la Gesta Heroica de 
los Niños Héroes, por eso aparece a media asta la bandera, porque es ceremonia 
luctuosa, y pues decirles que fue un evento y han sido eventos durante la mañana muy 
bonitos, porque tuvimos uno similar también, en la Escuela General Marco Antonio 
Armenta, que cumple 20 años de su fundación, la Secundaria General verdad, pues 
decirles amigos que ya empezamos con las ceremonias cívicas y demás de estas fechas 
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tan importantes para todos los mexicanos, muchas gracias. Adelante Secretario, por 
favor”.

Enseguida toma el uso de la palabra el C. Secretario del H. Ayuntamiento, Lic. 
Jesús Guadalupe Morales Valenzuela, quien procede a dar lectura al siguiente orden del 
día: “Por instrucciones de la C. Presidente Municipal, MTRA. MARÍA DEL 
ROSARIO QUINTERO BORBÓN, me permito citar a Usted a SESIÓN 
EXTRAORDINARIA DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE 
NAVOJOA, el día VIERNES 13 DE SEPTIEMBRE del año en curso, a las 11:00 
HORAS, en Sala de Cabildo de Palacio Municipal, ubicada en Boulevard No 
Reelección y Plaza 5 de Mayo, Colonia Reforma, de esta ciudad, bajo el siguiente 
ORDEN DEL DÍA:

1. Lista de Asistencia.
2. Declaratoria de quórum, y apertura de sesión.
3. Lectura del Acta de Sesión Ordinaria Número 31, de fecha 30 de Agosto 

del 2019, aprobación en su caso y firma; así como aprobación de solicitud 
de prórroga para presentar el Acta de Sesión Extraordinaria Número 32, de 
fecha 08 de Septiembre del 2019.

4. Análisis, discusión y aprobación, en su caso, de la autorización del 
contenido del informe anual que rendirá a la población, la C. Presidente 
Municipal, en Sesión Solemne, sobre el estado que guardan los asuntos 
municipales y las labores realizadas en el período 2018-2019; así como el 
envío de los ejemplares correspondientes al H. Congreso del Estado de 
Sonora y a la C. Gobernadora Constitucional del Estado de Sonora.

5. Clausura.

Suplico a Usted su puntual asistencia, reiterándole mis respetos.  Atentamente. 
Sufragio Efectivo. No Reelección. El Secretario del H. Ayuntamiento, C. Lic. Jesús 
Guadalupe Morales Valenzuela”.

Enseguida menciona la C. Presidente Municipal: “Gracias Secretario. En 
consecuencia a lo anterior lo instruyo a que dé cumplimiento al punto número uno del 
orden del día, relativo a la lista de asistencia. Adelante”.

 1.- Toma el uso de la palabra el C. Lic. Jesús Guadalupe Morales Valenzuela, 
Secretario del H. Ayuntamiento, quien procede a realizar el pase de lista 
correspondiente y expresa. “21 de 23, hay quórum”. 

2.- Continuando con el uso de la palabra la C. Presidente Municipal, 
menciona: “Nos ponemos de pie compañeros. En virtud de la presencia de 21 de 23 
miembros de este H. Ayuntamiento, declaro quórum legal y en consecuencia la apertura 
de la presente Sesión Extraordinaria de Cabildo. Muchas Gracias”.
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3.- Pasando al punto número tres del orden del día, la C. Presidente Municipal, 
hace la presentación del asunto relacionado a la lectura del Acta de Sesión Ordinaria 
Número 31, de fecha 30 de Agosto del 2019, aprobación en su caso y firma; así como 
aprobación de solicitud de prórroga para presentar el Acta de Sesión Extraordinaria 
Número 32, de fecha 08 de Septiembre del 2019. “Se les presenta el Acta Número 31 
de Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha 30 de Agosto del 2019, si tienen algún 
comentario adelante. No habiendo comentarios y si están de acuerdo en aprobar el Acta 
Número 31, exprésenlo por favor levantando la mano, aprobándose por 
UNANIMIDAD, el siguiente ACUERDO NÚMERO (185): “SE APRUEBA EL 
ACTA NÚMERO 31 DE SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 30 DE AGOSTO 
DEL 2019”.

Hace llegar el C. Secretario del H. Ayuntamiento, solicitud de prórroga para 
presentar el Acta Número 32 de Sesión Extraordinaria de fecha 08 de Septiembre del 
2019, toda vez que el tiempo transcurrido de la sesión anterior al día de hoy es corto 
para la elaboración de dicha acta. Si están de acuerdo en la presente solicitud de 
prórroga, exprésenlo por favor levantando la mano, aprobándose por UNANIMIDAD, 
el siguiente ACUERDO NÚMERO (186): “SE APRUEBA LA SOLICITUD DE 
PRÓRROGA PARA PRESENTAR EL ACTA NÚMERO 32 DE SESIÓN 
ORDINARIA DE FECHA 08 DE SEPTIEMBRE DEL 2019”.

En estos momentos se incorpora a la sesión, el C. Regidor Lic. Rogelio Alfredo 
Álvarez Cevallos.

4.- Pasando al punto número cuatro del orden del día, la C. Presidente 
Municipal, hace la presentación del asunto correspondiente al análisis, discusión y 
aprobación en su caso, de la autorización del contenido del Informe Anual que rendirá a 
la población la C. Presidente Municipal en Sesión Solemne sobre el estado que guardan 
los asuntos municipales y las labores realizadas en el período 2018-2019; así como el 
envío de los ejemplares correspondientes al Honorable Congreso del Estado de Sonora 
y a la C. Gobernadora Constitucional del Estado de Sonora. “Bien compañeros para su 
consideración ponemos el presente asunto, el día de antier, en la reunión anterior, 
ustedes recordarán que quedamos de acuerdo para hacer una citación de todos y poder 
estar analizando el Informe, se presentaron varios compañeros Regidores, a los cuales 
les agradezco que aquí estuvieron haciendo las correcciones y todo, finalmente quedó 
terminado y pues hoy, pues ya está a consideración de todos para su aprobación. A 
consideración de ustedes el presente asunto para sus comentarios, en caso de que 
quieran aportar algo. No habiendo más comentarios y si están de acuerdo en la 
autorización del contenido del Informe Anual que rendirá a la población la C. 
Presidente Municipal en Sesión Solemne sobre el estado que guardan los asuntos 
municipales y las labores realizadas en el período 2018-2019; así como el envío de los 
ejemplares correspondientes al Honorable Congreso del Estado de Sonora y a la C. 
Gobernadora Constitucional del Estado de Sonora, exprésenlo por favor levantando la 
mano, aprobándose por MAYORÍA, con 16 votos a favor, 1 votos en contra y 5 
abstenciones, el siguiente ACUERDO NÚMERO (187): “SE APRUEBA EL 
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CONTENIDO DEL INFORME ANUAL QUE RENDIRÁ LA C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL, EN SESIÓN SOLEMNE, SOBRE EL ESTADO QUE GUARDAN 
LOS ASUNTOS MUNICIPALES Y LAS LABORES REALIZADAS EN EL 
PERÍODO 2018-2019; ASÍ COMO EL ENVÍO DE LOS EJEMPLARES 
CORRESPONDIENTES AL H. CONGRESO DEL ESTADO DE SONORA Y A 
LA C. GOBERNADORA CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE SONORA”. 

Pregunta el C. Secretario del H. Ayuntamiento Lic. Jesús Guadalupe Morales 
Valenzuela: “Sentido”.

Responde la C. Regidora C.P. María Remedios Pulido Torres: “Abstención”.
Responde el C. Regidor Ing. Jorge Luis Márquez Cázares: “Abstención”.
Responde el C. Regidor L.A. Rodrigo Llamas Arechiga: “Abstención”.
Responde la C. Regidora Lic. Ayerim Karina Erro Félix: “Abstención”.

Enseguida menciona la C. Presidente Municipal: “Muy bien compañeros, 
pues muchas gracias en este punto, gracias a todos los que participaron en la 
aprobación”.

Interviene la C. Regidora Lic. Teresita Álvarez Alcantar, para mencionar: “A 
mí no me preguntó, discúlpeme, yo no levanté la mano”.

Comenta la C. Presidente Municipal: “A ¿no levantó la mano?”.

Responde la C. Regidora Lic. Teresita Álvarez Alcantar: “No”.
 
Manifiesta la C. Presidente Municipal: “A discúlpeme”.

Pregunta el C. Secretario del H. Ayuntamiento, Lic. Jesús Guadalupe Morales 
Valenzuela: “Sentido, por favor”. 

Responde la C. Regidora Lic. Teresita Álvarez Alcantar: “En contra”.

Menciona el C. Secretario del H. Ayuntamiento, Lic. Jesús Guadalupe 
Morales Valenzuela: “En contra. Ok”.

Enseguida menciona la C. Presidente Municipal: “Gracias a todos los 
compañeros que participaron en la corrección del Informe, las aportaciones, las 
sugerencias, que se hizo el trabajo colegiado, les agradezco y pues estamos listos todos 
para de frente a la ciudadanía Navojoense, informar el contenido de este Primer 
Informe de Gobierno, por tal motivo pues muchas gracias a todos ustedes, les pido por 
favor nos pongamos de pie para la clausura”.
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5.- Pasando al punto Número Cinco del orden del día, relativo a la clausura, 
comenta la C. Presidente Municipal: “Por favor nos ponemos de pie para la clausura. 
“Siendo las once horas con trece minutos del día trece de septiembre del año dos mil 
diecinueve, declaro formalmente clausurados los trabajos correspondientes a esta Sesión 
Extraordinaria de Cabildo y validos los acuerdos aquí tomados. A continuación en un 
día nacional tan solemne como este, procederemos a entonar las gloriosas notas de 
nuestro Himno Nacional Mexicano”.

                                              PRESIDENTE MUNICIPAL          SÍNDICO PROCURADOR

C. MTRA. MA. DEL ROSARIO QUINTERO BORBÓN C. C.P. JESÚS GUILLERMO RUÍZ CAMPOY

                          REGIDOR  REGIDOR

C. NORMA LUZ ENRÍQUEZ ESCOBAR C. PROFR. DANIEL RUIZ MADRIGAL

C. ANA ALICIA IBARRA OSUNA C. Q.A. VÍCTOR SAMUEL AYALA RODRÍGUEZ

C. PROFRA. MARÍA DE JESÚS GARCÍA R. C. FLORINA DÍAZ BRISEÑO

C. RAFAEL BÓRQUEZ IBARRA C. LIC. TERESITA ÁLVAREZ ALCANTAR
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C. LIC. CÉSAR ZAZUETA LÓPEZ C. PROFRA. YESENIA GPE. GALAVIZ V. 

C. PROFR. EMILIO CALVO SANTIZ C. DR. MARTÍN RUY SÁNCHEZ TOLEDO

C. BERENICE JIMÉNEZ HERNÁNDEZ C. LIC. ROGELIO A. ÁLVAREZ CEVALLOS

C. T.S. LUZ MARÍA CARRETERO LAGARDA C. ING. JORGE LUIS MÁRQUEZ CÁZARES

C. C.P. MARÍA REMEDIOS PULIDO TORRES C. L.A. RODRIGO LLAMAS ARECHIGA

C. LIC. AYERIM KARINA ERRO FÉLIX C. JOSÉ MANUEL MALDONADO OSUNA

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO

C. LIC. JESÚS GUADALUPE MORALES VALENZUELA.


